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Ερώτηση: Ποιές είναι οι βασικές κατευθύνσεις του προγράμματος που πρόκειται να 

ακολουθήσει η νέα κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στην περιοχή των θεσμών;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Η πολιτική μας για τους θεσμούς θα συνεχίσει να κινείται σταθερά στις βασικές 

κατευθύνσεις που χαράξαμε κατά την τελευταία τριετία. Με αυτές άλλωστε θέσαμε τα θεμέλια 

για τον θεσμικό εκσυγχρονισμό της κοινωνίας μας και τη δημιουργία μίας σύγχρονης 

δημοκρατικής πολιτείας. Αμετάθετος στόχος μας είναι να διευρύνουμε τις δυνατότητες για τη 

συμμετοχή όλων των πολιτών στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή του τόπου σε 

συνθήκες ελευθερίας, ισότητας και κοινωνικής αλληλεγγύης. Η δημοκρατία υπάρχει για τους 

πολίτες και ανήκει σ’ αυτούς.
Πυξίδα στις πρωτοβουλίες μας είναι η ανάδειξη του πολίτη σε πρωταγωνιστή των 

εξελίξεων, με τη βελτίωση των προϋποθέσεων για την ανεμπόδιστη άσκηση των 

δικαιωμάτων του. Επιθυμώ να τονίσω ότι σημασία για μας δεν έχει τόσο η αναγνώριση όσο η 

πραγμάτωση των δικαιωμάτων. Για το σκοπό αυτό, θα εκπονηθούν Χάρτες για τα 

δικαιώματα της καθημερινής ζωής στον πολιτισμό, την ποιότητα ζωής και την κοινωνική 

αλληλεγγύη δεσμευτικοί όχι μόνο για την κυβέρνηση αλλά και την αυτοδιοίκηση. Οι χάρτες 

αυτοί πρέπει να γίνουν ασπίδες προστασίας και έπαλξη για τη συμμετοχή του πολίτη στα 

κοινά.

Ερώτηση: Ποιοι είναι οι βασικοί άξονες της πολιτικής σας για τον εκσυγχρονισμό της 

Διοίκησης;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Προκειμένου να δημιουργήσουμε σύγχρονη και ανθρώπινη διοίκηση θα 

συνεχίσουμε την αποκέντρωση με γοργούς ρυθμούς, με βασικά εργαλεία δουλειάς την 

καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό της, την κατοχύρωση της 

συμμετοχής των πολιτών στη διαδικασία λήψης αποφάσεων που τους αφορούν, την 

καθιέρωση του θεσμού του Παραστάτη της Διοίκησης και τη δημιουργία Ανεξάρτητων Αρχών, 

εκεί όπου οι παραδοσιακές δομές έχουν ξεπερασθεί από τα πράγματα.

Ερώτηση: Η συμμετοχή της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση αποτελεί πρόκληση για τον 

θεσμικό εκσυγχρονισμό της χώρας. Πώς βλέπετε την προοπτική αυτή;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Η ζωή μας διεθνοποιείται ολοένα και περισσότερο. Τα προβλήματα της 

Ελλάδας είναι και προβλήματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ και τα προβλήματά της 

αφορούν άμεσα τη χώρα μας. Έχοντας υπόψη αυτή την πραγματικότητα, επιδιώκουμε να



συμβάλλουμε με σημαντικές πρωτοβουλίες στη δημοκρατικότερη οργάνωση και λειτουργία 

της Ένωσης, την ενδυνάμωση της προστασίας των δικαιωμάτων του ευρωπαίου πολίτη, τη 

διαφανή λειτουργία των κοινοτικών οργάνων και την κοινωνικότερη διάπλαση της Ένωσης. 

Για μας η ευρωπαϊκή ολοκλήρωση δεν είναι αυτοσκοπός. Είναι ιστορική διεργασία που για να 

αναπτυχθεί προς όφελος των ευρωπαϊκών λαών πρέπει να οδηγεί σταθερά σε μία Ευρώπη 

δημοκρατική, δικαιοκρατική και κοινωνική.
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